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1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige 

gemeenteraad en loting van een voorstemmer.  
De gemeenteraad wordt officieel geopend door de burgemeester. 
Een voorstemmer wordt gekozen. Deze moet bij stemming de 
eerste stem uitbrengen, waarna de volledige lijst van 
gemeenteraadsleden één voor één ter stemming wordt gevraagd. 
Eventuele opmerkingen over de notulen van de vorige 
gemeenteraad worden besproken en aan de gemeentesecretaris 
doorgegeven.  
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2. Samenwerkingsverband Noorderkempen Werkt. 

Samenwerkingsovereenkomst lokale besturen en 
VDAB. Goedkeuring.  
De gemeenten Arendonk, Ravels, Baarle-Hertog, Merksplas, 
Rijkevorsel en Hoogstraten richten een interlokale vereniging op 
voor samenwerking en overleg in de sociale economie. Aan de 
gemeenteraad wordt gevraagd deze samenwerkingsovereenkomst 
‘Noorderkempen Werkt’ goed te keuren.  
Agendapunten 3 tot en met 8. Een aantal algemene vergaderingen, 
waarvan de agenda moet worden goedgekeurd en waar eventueel 
een vertegenwoordiger van de gemeente dient te worden 
aangeduid of gemandateerd.  

	
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 
  

Tussenkomst  



 
Verslag Gemeenteraad 

Koen Verheyen 
	

	 	 	 	 	
	

2 

 
Stemming 
 Goedkeuring 

	
 
Algemene vergaderingen 
Hieronder volgen de agenda’s van een aantal algemene vergaderingen.  
Dit zijn zuiver uitnodigingen zonder enige impact op het beleid of met 
mogelijke vragen. 
 
3. Iveka / Eandis Assets. Algemene vergadering de 

dato 29 april 2016. Goedkeuring agenda en 
mandatering van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
IVEKA is de Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie 
in de Kempen en het Antwerpse. Zij beheert, bouwt en onderhoudt 
voor 46 gemeenten het distributienet voor elektriciteit en aardgas 
en vervoert op vraag van de leveranciers de energie tot bij de 
distributienetgebruikers die op het net zijn aangesloten (voor 
Merksplas is dit enkel aardgas).  
 

4. Iveg. Buitengewone algemene vergadering de dato 
25 mei 2016. Goedkeuring agenda en mandatering 
van de vertegenwoordiger van de gemeente.  
Op 1 januari 2012 is het elektriciteitsnet in Merksplas 
overgedragen van gemeentelijk netbeheerder AGEM naar IVEG en 
is Merksplas aandeelhouder in de Intercommunale Voor EnerGie 
IVEG geworden.  
 

5. Pontes. Buitengewone algemene vergadering de 
dato 15 juni 2016. Goedkeuring agenda en 
mandatering van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
Pontes is een vereniging van lokale overheden die, als publieke en 
onafhankelijke partner in de uitvaartsector, crematies en 
afscheidsmomenten verzorgt. Zij bezit crematoria in Antwerpen, 
Lommel en Turnhout. Pontes is een samenvoeging van de eerste 
letters van volgende kernbegrippen waar zij voor staan: Positief, 
Overleg, Neutraal, Toekomstgericht, Efficiënt en Servicegericht.  
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6. IOK. Buitengewone algemene vergadering de dato 
17 mei 2016. Goedkeuring agenda en mandatering 
van de vertegenwoordiger van de gemeente.  
De Intercommunale voor de Ontwikkeling van de Kempen IOK 
heeft doel de 29 aangesloten gemeentebesturen (waaronder 
Merksplas) te ondersteunen met bijvoorbeeld industrieel en sociaal 
grondbeleid, maar ook een hele waaier van ondersteunende 
diensten in het kader van verlengd lokaal bestuur: intercommunale 
milieudienst, veiligheid en welzijn op het werk, juridisch advies, 
ruimtelijke planning, technische dienstverlening.  
 

7. IOK Afvalbeheer. Algemene vergadering de dato 17 
mei 2016. Goedkeuring agenda en mandatering van 
de vertegenwoordiger van de gemeente.  
De Intercommunale voor de Ontwikkeling van de Kempen 
Afvalbeheer IOK Afvalbeheer zorgt voor een geïntegreerde 
afvalbehandeling in 29 Kempense gemeenten waaronder 
Merksplas. De focus ligt op afval voorkomen en een duurzaam 
materialenbeheer. 

	
8. Kempens Woonkrediet. Algemene vergadering de 

dato 26 april 2016. Goedkeuring agenda en 
aanduiding van de vertegenwoordiger van de 
gemeente.  
Kempens Woonkrediet is een sociale kredietmaatschappij waarin 
het gemeentebestuur van Merksplas aandeelhouder is.  
 

9. Bouwmaatschappij de Noorderkempen. Voordracht 
van een lid van de Raad van Bestuur.  
Bouwmaatschappij De Noorderkempen is een sociale 
huisvestingsmaatschappij en wil aan sociaal minderbegoede 
mensen de mogelijkheid geven om een goed aangepaste woning te 
huren, rekening houdend met hun gezinsinkomen en 
gezinstoestand. Daarnaast trachten ze sociale kavels ter 
beschikking stellen voor het bouwen van woningen. De 
gemeenteraad wordt gevraagd een lid voor de Raad van Bestuur 
voor te dragen.  
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10. Rondvraag. 
N-VA 

1. SAVE-charter 
Tine van der Vloet 
Wat is de stand van zaken rond de invulling van het SAVE-charter 
en het stappenplan dat ondernomen gaat worden? Als bijkomende 
vraag heb ik gesteld wie er allemaal mee rond de tafel zit tijdens 
de gesprekken. 
	
Antwoord 
Op 30 maart heeft het eerste gesprek plaats gevonden en op 27 
april komt het gemeentebestuur voor de 2de keer samen met het 
VOK.  Het eerste gesprek was een kennismakingsgesprek, de 
volgende keer komt de inhoud meer ter sprake. Het college betrekt 
in volgende gesprekken de verkeersraad erbij.  Op die manier is er 
een vertegenwoordiging van verschillende betrokken partijen. 
De volgende stap die genomen gaat worden is het maken van een 
jaaractieplan.  Op dat ogenblik gaat ook het charter effectief 
ondertekend worden. 

 

2. Uitbating cafetaria gemeenschapscentrum 
Koen Verheyen 
De huidige uitbater gaat de cafetaria uitbaten tot einde april.  De 
nieuwe uitbater volgens de notulen van CBS vanaf juni. 
Wat met de verenigingen die rekenen op een beschikbaarheid van 
de cafetaria voor hun activiteiten/vergaderingen? 
Ondertussen hebben we zelf vernomen dat de nieuw uitbater vanaf 
1 mei open de zaak al zal openhouden. 
 
Is het college hiervan op de hoogte?  Zal er de nodige continuïteit 
zijn?  
	
Antwoord 
Het college was op de hoogte van de opening van 1 mei.  Dat er 
een kleine periode zal zijn dat de zaak gesloten is, is 
onvermijdbaar.  
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3. Dag van de buren 
Tine van der Vloet 
Is de gemeente ingegaan of gaat het nog ingaan op het verzoek 
van deze vereniging om in te schrijven op hun activiteiten? 

	
Antwoord 
Het bestuur gaat deze activiteit ook dit jaar weer aankondigen in 
het infoblad “Meer over Merksplas”. Het college is ervan overtuigd 
dat zulke wijkfeestjes of activiteiten van onderuit moet kunnen 
groeien en dat gebeurt vaak op andere momenten dan op de dag 
van de buren. 
 
Als N-VA merkte we toch nog op dat het goed is dat het groeit van 
onderuit, maar dat het soms voor sommige wijken of straten toch 
ook wel goed zou zijn om een duwtje in de rug te krijgen van 
bovenaf (het bestuur) en dat dan deze dag dan toch wel een goed 
signaal zou kunnen zijn!  
Voor ons is het zeer belangrijk om te kunnen wonen in een wijk 
waar men zich veilig voelt en waar men kan rekenen op de buren.  
Een buurtfeest is daarom ideaal om je buren wat beter te leren 
kennen! 
	
	
	

 

4. Voorrangsregels voor doorgaand verkeer 
Koen Verheyen 
Een aantal straten in Merkplas die vaak door doorgaand verkeer 
gebruikt worden zijn geen voorrangsweg waardoor er maar al te 
vaak problemen ontstaan.  De Leest is hiervan het beste 
voorbeeld. 
 
Wij willen met deze vraag de aandacht vestigen op deze 
problematiek waarbij we de bijgevoegde brief ook naar de GAV 
hebben gestuurd en bij het college willen aandringen op een sterke 
opvolging en het aanpakken van het probleem. 
 
De brief die naar de GAV is gestuurd: 

1. Doorgangswegen 

Een aantal straten in onze gemeente zijn meer doorgangswegen geworden 
dan dat ze door het lokale verkeer gebruikt worden. 
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We denken hierbij vooral aan de Leest die eigenlijk “de ring van Merksplas” 
is.  Het vele doorgaande verkeer wordt op dit ogenblik op geen enkele 
manier attent gemaakt op de voorrang van rechts die van toepassing is in 
deze straat. 

2. Voorrang 

In de Leest zijn 4 kruispunten waar de voorrang van rechts van toepassing is.  
Zoals eerder gemeld is hier geen enkele aanduiding van de voorrang van 
rechts. 
Het feit dat de gemiddelde bestuurder hier niet van op de hoogte is leidt zeer 
vaak tot gevaarlijke situaties en bijna ongevallen.  Een oplossing voor dit 
probleem dringt zich op, voordat er zich echt een zwaar ongeval voordoet. 
Er zijn volgens ons tal van mogelijkheden om die voorrang van rechts 
duidelijk te maken maar laten in deze vraag alle opties open en laten de 
finale invulling hiervan over aan de deskundigheid van de GAV. 

3. Opvolging 

Vraag aan de GAV (Gemeentelijke Adviesraad Verkeer) is om dit dossier zo 
spoedig mogelijk te bekijken en het resultaat over te maken aan het CBS en 
de gemeenteraad. 
Bij deze stellen we ook voor aan de GAV om te overwegen om in dit dossier 
de dossierspecialisten van de politieke partijen uit te nodigen zodat er meer 
input kan komen en de voor- en nadelen van alle opties meteen duidelijk zijn.  
Het besluit blijft hierbij uiteraard een element dat voor de vaste leden van de 
GAV bestemd is. 
Vraag aan het CBS is om dit op te volgen en eventuele acties die de GAV 
voorstelt zo spoedig mogelijk uit te voeren. 

 
	

Antwoord 
 Het college gaf verduidelijking bij de huidige visie van het college 
en de verkeersraad.  Er worden enkel borden gebruikt buiten de 
dorpskern en dan nog enkel bij straten die verdoken of gevaarlijk 
liggen. 
 
Onze vraag wordt wel erkend en het college gaat de behandeling 
van onze vraag bij de GAV verder opvolgen. 

 


